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1616
EXERCISE 16C

For SSC CGL and CPO Exams

1. fdlh feJ /krq A vkSj B esa rkack vkSj tLrs dk vuqikr 
Øe'k% 3% 4 vkSj 5% 9 gSA A vkSj B dks 2% 3 ds vuqikr 
esa ysdj ,d ubZ feJ /krq C cukbZ xbZA C esa rkack vkSj tLrs 
dk vuqikr D;k gS\

SSC CGL Tier II (11/09/2019)

(a) 8 : 13	 (b) 3 : 5	 (c) 9 : 11	 (d) 27 : 43

2. ,d crZu esa vEy vkSj ty dk 32 yhVj ?kksy gS]ftles vEy 
vkSj ty dk vuqikr 5% 3 gS vkSj crZu esa ls 12 yhVj ?kksy 
fudy fy;k tkrk gSA vkSj cjruk esa 17

2
 yhVj ty feyk fn;k 

tkrk gS]rks çkIr ?kksy esa vEy vkSj ty dk vuqikr D;k gksxk\
SSC CGL Tier II (13/09/2019)

(a) 4 : 7	 (b) 5 : 6	 (c) 4 : 9	 (d) 8 : 11

3. rkts iQy esa 68»ikuh gksrk gS]vkSj esok esa 20» ikuh gksrk 
gSA 100kg fdyksxzke rkts iQyksa ls fdruk esok çkIr fd;k tk 
ldrk gS\

SSC CPO 16/06 2019 Shift-1

(a) 80	 (b) 60	 (c) 40	 (d) 20

SOLUTIONS
1. (d) ekuk u;h feJ /krq esa rkacs dh ek=kk ¾ x
      feJ.k fof/ }kjk
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∴ tLrk = 70 - 27 = 47

C esa rkack vkSj tLrs dk u;k vuqikr = 27:43

2. (b) ç'ukuqlkj] 'ks"k ?kksy 32 - 12 = 20 yhVj
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 = 12.5yhο = 15yhο
	 = 5 : 6

3. (c) 100 �fdyksxzke rkts iQyksa esa ikuh dh ek=kk =100 – 68 
=32 fdyksxzke

         ekuk esos dh ek=kk ¾ x

         rc x dk
              (100 - 20) % of x = 32
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